

# НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 58 (155) | Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Четверг  
1  
АВГУСТА  
1946 г.  
Год издания 13  
Цена 15 коп

Товарищи колхозники, встретим хлебом  
боуборку во всеоружии! Быстро и без по-  
терь уберем урожай.

## П Р И К А З

### Министра Вооруженных Сил Союза ССР

28 июля 1946 г. № 31 г. Москва.

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его вооруженные силы празднуют День Военно-Морского Флота Союза ССР и отдают должное советским военным морякам, с честью выполнившим в Великой Отечественной войне свой долг перед Родиной и заслужившим любовь и уважение нашего народа.

Приветствую и поздравляю Вас с всенародным праздником — Днем Военно-Морского Флота!

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 28 июля 1946 года, произвести салют военных кораблей в Ленинграде, Кронштадте, Таллине, Пиллау, Севастополе, Одессе, Полярном, Баку, Хабаровске, Владивостоке и Порт-Артуре — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши вооруженные силы!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия!

Да здравствует могучая Советская Родина!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР  
Генералиссимус Советского Союза И. С. ГАЛКИН.

### ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ

Через несколько дней в колхозах начнется важнейший этап сельскохозяйственных работ — уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов. Благоприятная устойчивая погода значительно приблизила сроки уборки.

В южных районах нашей республики уже началась выборочная уборка. Убрали первые гектары гороха и колхозы нашего района: „Культура“, Кондопожский сельский совет, „Победа“, Горский сельский совет. Но следует отметить, что не во всех колхозах во всеоружии подготовились к уборке урожая. Много есть существенных недоделок.

К уборке не готовы 4 жнейки, 3 молотилки, 3 сортировки, 3 веялки, 15 риг. Из 4 зерносушилок не подготовлена ни одна. Большинство колхозов не обеспечено полностью мешкотарой, не приведено в порядок вековое хозяйство. Особо отстают с подготовкой колхозы Явишпольского, Кулмукского сельских советов.

Оставшийся промежуток времени до начала массовой уборки хлебов нужно использовать на ликвидацию всех недоделок по подготовке к уборке урожая. Чтобы организованно провести уборочные работы нужно в оставшееся время привести в полную готовность все жнейки, молотилки, телеги, мелкий уборочный инвентарь, риги, зерносушилки, зернохранилища. С помощью специалистов сельского хозяйства в каждом колхозе нужно составить тщательно продуманный рабочий план.

В этом плане нужно опреде-

лить: сколько человек должно выходить на жатву, сколько колхоз должен ежедневно убирать, скашивать, молотить, короче говоря, в рабочем плане следует предусмотреть все до мелочей, начиная с того, на каких участках и какими силами будет проводиться уборка, кончая такими делами, как работа детских садов и яслей, организация общественного питания.

Долг коммунистов и комсомольцев села оказать помощь правлениям колхозов, довести эти планы до каждого колхозника, рабочего МТС, выне поднять социалистическое соревнование.

Обеспечить в колхозах круглосуточную охрану хлебов от хищения и потерь. Создать контрольные посты по созреванию хлебов и не дожидаясь полного созревания поля, начинать выборочную жатву хлебов на созревших участках.

Необходимо сразу же после начала обмолота организовать сдачу зерна государству, не допуская разбазаривания хлеба при авансировании до полного расчета с государством и записки семенных фондов.

Сельские агитаторы должны боевым словом и личным примером увлечь труженников колхозной деревни на самоотверженный труд, на борьбу за образцовое проведение уборки урожая первого года новой пятилетки, за досрочное выполнение обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственной продукции.

### Заготовка кормов в леспромхозе

Кондопожский леспромхоз в сеноуборочную кампанию должен заготовить 1250 тонн высококачественного сена для конского поголовья. Прошел июль, а леспромхоз заготовил только 300,2 тонны сена.

Ежедневный план-график ни одним из лесопунктов не выполняется.

Лучше других с планом сенокоса справляется Уницкий лесопункт, где производительность труда приближается к плановой и составляет 84,1 кг сена на человеко-день.

Крайне плохо идет сенокос на Кяписельском и Кедрозерском лесопунктах. Ввиду того, что на лесопунктах не налажена трудовая дисциплина, нет борьбы за уплотнение рабочего дня производительность труда на человеко-день составляет 28,5 кг. — 46,8 кг.

Руководителям Кяписельского и Кедрозерского лесопунктов нужно немедленно перестроить свою работу и добиться перевыполнения плана-графика, возможности для выполнения плана сенокоса леспромхоз имеет все.

ИЛЬИН.

Но Сележскому сельсовету продолжает отставать от графика колхоз им. 17-го партсъезда. Бригада Федотовой, состоящая из 15 человек, дает исключительно низкую производительность труда. При норме 0,17—0,20 га скашивают всего 0,10—

### В помощь школе

28 июля в г. Кондопога и по всему району состоялся воскресник по подготовке школ к зиме. В воскреснике участвовали 23 организации города. Работало на заготовке дров 229 человек, на вывозке — 18 машин в 8 лошадей. За воскресник к школам города подвезено 430 кубометров дров.

Первыми вышли на воскресник сотрудники городского совета, военкомата и управления леспромхоза. Большую помощь школе оказал шофер Климов. На машине (ЗИС) он вывез 35 кубометров дров. Матильда Унто на машине (ГАЗ) — 24 кубометра. А также хорошо работали шофера бумкомбината.

Безразлично отнеслись к воскреснику руководители строительных контор. Они не мобилизовали своих рабочих на воскресник. Отклонились от этого важного мероприятия руководители Сунастроения, разнопромартеля, промкомбината.

КОРАЧЕВ.

## Быстрее завершить сенокос, хорошо подготовиться к уборке хлебов!

### План сенокоса перевыполнен

Колхозники колхоза „Ударник“, Сележского сельского совета сначала сеноуборки дружно взялись за выполнение плана сенокоса. Председатель колхоза тов. Назаров умело организовал труд в колхозе. За период сенокоса в колхозе не было ни одного прогула. К сеноуборочным работам привлечено все население, начиная с 13-летнего возраста.

Все звенья к 24 июля выполнили план сенокоса.

### Передовое звено колхоза

Хорошо работает на покосе в колхозе „Луговик“, Горского сельсовета, звено тов. Абрамова. Каждый член звена скашивает по 0,25—0,30 га. Звено не допускает разрыва между сенокосом и уборкой, не уходит с покоса до тех пор пока не уберет все скошенное и просохшее сено.

ТРОФИМОВ.

Колхоз, вместо плановых 145 га, скошил 150.

Лучшее звено т. Попова перевыполнило план на 4 га, при норме 20 га ежедневно скашивали по 0,30—0,40 га. Хорошо работал в период уборки агитатор Федоров, несмотря на то, что инвалид Отечественной войны и как учитель, находился в очередном отпуске, он ежедневно проводил читки и беседы с колхозниками непосредственно на покосе.

### Начали уборку гороха

Первыми в районе приступили к уборке гороха колхозы Горского сельсовета „Победа“ и „Красная заря“. В Кондопожском сельсовете колхоз „Культура. Убраны первые гектары спелого гороха



### Сенокос затягивают

0,15 га. Со стороны бригадира члена исполкома сельсовета Федотовой нет чувства ответственности за обеспечение колхозного животноводства кормами. Агитатор, учительница Степанова Вера Даниловна, за летний

период ни разу не беседовала с колхозниками. Председателю колхоза им. 17-го партсъезда тов. Федупину нужно позаниматься хорошим опытом организации труда в колхозе „Ударник“.

### Письмо воина-фронтовика землякам

Товарищи земляки! Вот уже год три месяца, как закончилась наша фронтовая жизнь. Гатлеровские громады разбиты. Гордо реет советское знамя над побежденным германским Рейхстагом.

Теперь открылся другой фронт — фронт мирного строительства, восстановление разрушенного войной народного хозяйства. Ва-

ша первая боевая задача — «восродить» все то, что было создано до войны.

Осуществляя пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства, вы будьте спокойны, что наши рубежи защищены и неприкосновенны для врага. Ваш мирный труд мы зорко охраняем.

В. ПЕРХИН.

### Новый рабочий поселок

В красивой сосновой роше, недалеко от станции Кяписельга вырос новый рабочий поселок Кяписельского механизированного лесопункта. 2х и 4х квартирные домики стройными рядами вытянулись на несколько сот метров. В этом поселке разместятся цехария, столовая, магазин — все необходимое для удовлетворения нужд рабочих.

В эту зиму на лесопункте объем заготовительных работ значительно увеличивается, увеличивается и число рабочих, по-

этому к началу осенне-зимнего сезона поселок будет расширен. Вступят в строй десять 2-х квартирных и два 4х квартирных дома. Для культурного обслуживания рабочих будет работать клуб, и второй магазин. В поселке будет электрическое освещение.

Поселок Кяписельского лесопункта будет один из лучших и благоустроенных поселков леспромхоза.

М. МАГОНОВ.

